
Referat af bestyrelsesmøde i Sæby Bylaug, torsdag den 9-1-2020 

Fraværende: Ingen

Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde: Godkendt

Nyt fra oldermanden: Kommer under nedenstående punkter
 
Beretning fra kassereren: Godkendt.

Nyt fra udvalgene: 

Vej/Trafik: En beboer i Sæbyparken/Hornsherredvej har målt at trafikstøjen er blevet væsentlig 
mindre efter opførelse af bump og ny hastighedsbegrænsning, Det ser ud til at antal lastbiler er faldet 
og hastigheden er dæmpet.

Legeplads: Intet nyt.

Hjemmeside/Facebook/PR/Gmail: Status på fondsansøgning, renovering af skolen og andre 
relevante områder sendes som mail til medlemmerne. Lægges også på hjemmesiden. (Thomas og 
Carsten) 

Aktivitetsgruppen: 20/2: Pige Gourmet aften. 27/2: Banko 26/4: Musik og Tapas Musikken koster 
2000,- kr. Overskud sidst 5000,- kr. 4/4-5/4: Pilefletkursus

Billardklub: Forslag om separat lås/nøglebox blev ikke vedtaget. Det skal afklares hvordan der 
åbnes/lukkes og af hvem. Vi mener der bør være en fast ugelig klubaften og så kan man også mødes 
på andre tidspunkter. Dette af hensyn til nye medlemmer, der er interesserede. Dagen skrives i 
kalenderen og på hjemmesiden. Thomas taler med de ”ansvarlige”

Infostander: Inga er blevet rykket af kommunen, om hvornår de er færdige. Lone og Sussie gør 
teksten færdig snarest.

Landsbyudvalg: Der skal laves en klumme for hver landsby. (Inga og Pia) Der er mange forskellige 
interesser repræsenteret i udvalget. Formål og hvordan dette nås skal afklares. Der vil komme en 
fælles internet platform/hjemmeside. IT værktøjet til dette er Groupin som undersøges af Carsten.
For yderlig info se Lejrekommune.dk/Landsbyudvalg. 

Sæby-Gershøj Gymnastik og Idrætsforening: Skal fungere som en selvstændig forening udenfor 
bylaugets regi. 26/1 Der afholdes en aktivitetsdag med gåture og afslutning med kaffe og kage i Den 
Gamle Skole. Her vil man vurdere interessen og aktivitetstyper. Der kommer et indlæg i lokalavisen.

Arrangementer:

Fællesspisning: 14/1: Der er kun 16 tilmeldte. Der sendes en mail/facebook for at få flere og samtidig
efterlyses hjælpere 



Mandeaften: Kim og Thomas laver et oplæg til næste møde.

Fredagsbar: Den sidste var en stor succes. Afholdes fremover som et bylaugsarrangement den første 
fredag i måneden kl. 17-19. Der bør være en indgangspris, som f.eks. dækker den første drink. Der 
behøver ikke at være overskud på disse arrangementer.

Andre arrangementer:Ingelise arbejder på en dag med det store kaffe og kagebord, Der efterlyses 
ideer til tema for Sæbydagen. Måske skal den hedde noget andet, forårsmarked.?

Den Gamle Skole/Bylaugshuset: Torben kontakter Ture og projektdirektør hos kommunen for hjælp 
til fondsansøgninger. De har kontakt til en specialist hos Rambøll. Thomas har fået oplæg til en drifts 
og brugeraftale fra kommunen. Der skal ikke ændres noget og vi kører videre på de samme 
betingelser.
Taget og rygningen skal understryges og inddækninger ved skorsten og tagvindue skal laves snarest. 
(maj/juni) Der indhentes tilbud fra lokale murermestre. Det ville være fint hvis vi kunne finde en billig
klokke til tårnet men det bliver nok svært. Forslag om at lave lotteri eller andet, så folk i byen står 
sammen om dette projekt
Vi installerer en luft/luft varmepumpe i Bylaugshuset. Det kontrolleres om ladeporten er tæt.
Vi indkøber 2 nye større ovne med pyrolyse (ca. 10.000,- kr.) og en hurtig industri opvaskemaskine 
(ca. 15.000,- kr.) Vi holder øje med om vi kan skaffe et billigt brugt komfur til Bylaugshuset. 
(Ingelise)
Fremover vil udlejning af skolen koste 1500,- kr incl. Rengøring. Indgåede lejemål ændres ikke. 
Mødeprisen bibeholdes. 
Henning kontaktes om at der skal være rimeligt varmt om fredagen når lejeren vil lave bordopstilling.
Udlejningen er max. 48 timer, men vi er fleksible med fredag og søndag hvis der ikke er andre 
arrangementer.
 
Gadekær: Bjarne tager juletræet ned først i februar. Midler til gadekæret og ”autoværn” skal søges 
hos kommunen inden 28/2 (Inga og Anette)

Indkomne forslag: Ingen
  
Næste møde: Torsdag 12/3 kl. 18.00. Thomas og Inga laver mad. Husk 100,- kr. til kassen.

Eventuelt: Intet

Referent: Carsten


